

Ante las elecciones

LA CLAVE

El Frente popular multiplica sus mítines rurales. Hace bien. Tiene su gran partido en las grandes urbes. En las grandes urbes hay masas obreras y alguna conciencia civil, y menos miedo que en los pueblos. Y las concepciones, las ansias, los despidos, los desahucios, son inoperantes la mayoría de las veces. El pobre, frente al rico, puede sentirse dueño de su voto y defenderlo y usarlo como un arma ofensiva. El mismo soborno es combatido eficazmente si hay partidos organizados, capaces de callejeras movilizaciones.

El ruralismo, sobre todo desde que hay sufragio femenino, se ha convertido en la esperanza de la antirrepublicana. Es su trinchera. Es su ciudadela. Porque el Poder político depende del Poder económico. Esta gran verdad fundamental aparece desmentida en las ciudades, porque la niegan otras fuerzas de indudable fuerza. Pero en los campos surge denuda y vigorosa en el torno de ella gira la vida colectiva. El campesino sin tierra, el arrendatario, el misero dueño de un pedregal, son esclavos, mal de su grado, de quien poseen cortijos, tierras o trigales, y del que uncarlamente les libra, cuando la cosecha está un lejano, del sgoiblo hambriento, que ha de gravitar, cuadruplicado, sobre su porvenir azaroso.

Como pedir hermo al bracero, al cejón, al pegoñalero, que han de vivir todo el año cerca de la fierra, oyendo sus respaldos, viendo temerosos sus garas y sus dientes?

Recordar que cuando en 1931 iba yo de propaganda electoral por la provincia que me eligió diputado, el de labios de un viejo labriego una contestación tremenda:

—Está muy bien lo que ustedes dicen. Yo estoy conforme. Pero nosotros se van y nosotros nos quedamos. Y el cacique también.

Si. Aquello era lo terrible, lo inevitable, lo que formaba nuestra infantería. Nosotros, es decir, la ciudad; es decir, la ciudadanía; es decir, la independencia de la palabra y del acto, nos íbamos terminando el mitin. Y aquella multitud que nos había recibido y escuchado, y aplaudido, y cuyos corazones habían latido al unísono con los nuestros, se quedaba en el burgo sombrío y miserable, a solas con su hambre y con su desnudez y con su ignorancia. A solas también con sus enemigos mortales. Y esos enemigos tenían todo el año a su disposición para hacerle pagar con duros castigos, espirituales y corporales, unas pocas horas de rebeldía santa.

¡Los pueblos, los pueblos! Con sus comisiones gestoras, con sus muros, sus mosecacas, su ambiente de rencor, sus hombres sin trabajo, sus mujeres llorosas y famélicas, sus niños escalfados y hambrientos. ¡Qué esos días

quedan para organizar, dentro de ellos, la desigual y difícil batalla! Y cada uno es un caso, que será volcado íntegro y total sobre los escrutinios de las ciudades, orgullosas de su victoria republicana. Cuando la Ceda y sus tascalas de todas las leyes aluden con desdén a los mal fundados optimismos de los republicanos auténticos, piensan, no en el sufragio, que saben hostil, de las urbes capitalinas, sino en la sumisión asegurada con infinitas cadenas y mordazas morales de los miles de aldeas y lugareños de la España parda.

El primer bienio no tuvo tiempo de emancipar a esa España parda. El segundo bienio ocupó preferentemente de aplastarla más aún. El tercer bienio pocos todos los grillos legislativos. Y smontón sobre ella, para inmovilizar sus miembros giletescos, Himalayas de pé e español.

Están muy pocos días. Pero aún se podría hacer algo. ¡Atención a los pueblos! Ellos son la clave.

FABIÁN VIDAL

Nota de Izquierda Republicana

En Deifontes se encarcela arbitrariamente a treinta y dos ciudadanos

Recibimos la siguiente nota: «Al redactor la Secretaría provincial de Izquierda Republicana en nota política de ayer, no sospechaba en que tan inmediatamente había de venir los hechos a demostrar la realidad del problema que en la misma planteaba y sobre la cual llamaba la atención de la primera autoridad civil de la provincia.

En efecto; el alcalde de Deifontes, cumpliendo las amenazas de encarceramiento que reiteradamente hiciera a los afiliados en aquel pueblo de nuestra organización provincial, la ha llevado a realización en la noche del martes 4 del corriente, por el terrible delito de reunirse, previa notificación a la referida autoridad local, para el cumplimiento de los trabajos organizadores de la próxima lucha electoral.

Ante este inexcusable atropello de encarcerar ilegalmente y sin causa ni delito justificativo a treinta y dos ciudadanos, esta Secretaría provincial se ha creído en el deber ineludible de visitar al señor gobernador civil para denunciarle y protestar de la colocada caquili e irresponsable del repetido alcalde.

El señor gobernador, que previamente recibió la visita del alcalde de Deifontes—ignoramos si por propia iniciativa del mismo

o llamado por la primera autoridad civil—, comunicó a la representación de Izquierda Republicana que los afiliados de Deifontes detenidos estaban a disposición de la autoridad judicial, por lo que nada podía hacer en favor de su libertad, pero que suponía que de no encontrar delito alguno el juez de Sanlúcar, a cuya jurisdicción compete el asunto, la detención quedaría sin efecto.

El decir, que el señor gobernador civil de la provincia se inhibe habilidosamente del atropello perpetrado con 32 ciudadanos que se producen estrictamente dentro de las leyes y no se cree obligado a rectificar el mismo bajo el pretexto de competencias y jurisdicciones ajenas a su función.

Esta actitud es un poco extraña y desconcertante del señor gobernador civil, hace pensar al Consejo provincial de Izquierda Republicana de Granada en la conveniencia de no molestiar más la atención ni ocupar el tiempo de la referida autoridad gubernativa durante este período electoral que atrovamos. Y en lo sucesivo, cuantas denuncias y protestas recibamos por atropellos y abusos de los monerillas pueblinos, los cursará directamente al señor ministro de la Gobernación por conducto del Comité electoral de coalición de Izquierdas de Granada.»

En el Gobierno civil

EL PROBLEMA DE LOS AGRICULTORES DE ALMUÑECAR

El pago a los obreros del puerto de Motril. Saneamiento de una zona pantanosa. Otras noticias

Al recibir ayer a los periodistas el gobernador civil, comenzó por decirles que había celebrado por teléfono una conversación con el director general de Comercio referente al asunto que tanto le preocupa, sobre la exportación de las judías verdes de Almuñecar, lamentando que de momento no haya podido tener una solución, pero tanto el director general, el Gobierno, como él, están dispuestos a toda la actividad posible. El referido director general de Comercio habló con nuestro embajador en París, y precisamente hoy mismo se celebrará una reunión en la capital francesa de nuestros representantes con los de la capital vecina.

La fórmula que se propuso en un principio de que se dejase entrar la habichuela sin perjuicio de atenderse después a lo que se resolviera, no ha sido aceptada, si bien hay que tener en cuenta que tratándose de gestiones realmente de orden diplomático, no se puede avanzar en este asunto con el aceleramiento que deseáramos.

El señor Torres Romero, continuó diciendo el señor Torres Romero—para resolver la cuestión se han puesto con todo empeño, y como de principio, el Gobierno es el primero en interesarse porque sean atendidos los derechos o peticiones justísimas de los labradores de Almuñecar.

Continuó diciendo el gobernador que había celebrado otra conferencia telefónica con el ministro de Obras públicas para tratar de

la insalvable cuestión del pago a los obreros del puerto de Motril. El ministro dijo al gobernador que en el Consejo que se celebrará hoy dará cuenta de nuevo del asunto, pasándolo al ministerio de Trabajo, para que éste pueda hacer el libramiento respectivo, por lo que esperaba quedaría zanjada la cuestión.

El plan que piensa seguirse por el Estado en este asunto, es realizar el contrato con la empresa Hispano Holandesa; pero antes de esto y como en la tramitación del expediente de rescisión han de tardarse algunos días, por el ministerio de Trabajo se librará a los obreros parte de sus jornales, y el resto después de aceptada la rescisión.

El señor Torres Romero, continuó su conversación con los informadores expresándonos que en medio de tantas cuestiones y problemas que le causan tantas preocupaciones, tenía la satisfacción de darles cuenta de un asunto simpático y agradable.

El inspector de Sanidad, don César Sebastián, que le acababa de visitar, le había manifestado que se habían librado 52.181 pesetas para comenzar los trabajos de saneamiento de una gran zona de terreno pantanoso que existe en Motril y con cuyas obras ha de aliviarse el paro obrero y apartar de la bella ciudad costera un peligroso foco de paludismo.

Este asunto, que ha llevado desde hace mucho tiempo con gran interés don César Sebastián, merece el elogio del gobernador. Para tratar de esta cuestión ha sido citado al alcalde de Motril y también el gobernador se pondrá al habla con el ingeniero de la Diputación señor Pelayo, que fué el que hizo el estudio a fin de que empuen sin demora tan importantes trabajos.

El gobernador comunicó también a los representantes de la Prensa que le había visitado el comisario general de Vigilancia don Antonio Lilo Pérez, que se encuentra en Granada en viaje de inspección, agradeciéndole el saludo.

También habló el gobernador con el representante de la empresa que construye el Hospital Clínico para tratar sobre el despido de obreros, habiéndole propuesto el señor Torres Romero, a falta de mejor solución, que se estableciese un turno de paradas, cosa que se consultará con la empresa.

La comisión de obreros que visitó hace días al gobernador expresó esta solución.

Preguntado el señor Torres Romero sobre la visita del alcalde de Deifontes, don Antonio Casca, expresó que había estado en un despacho para darle cuenta de la detención de 32 individuos por intento de reunión, los que habían sido puestos a disposición del Juzgado.

Para pedir la libertad de los detenidos visitó al gobernador el secretario de Izquierda Republicana, al que expresó que no podía hacer nada en el asunto por haber pasado a la acción judicial, expresando al mismo tiempo que había dicho al alcalde de Deifontes, como a todos los de la provincia, que don las más facilidades para la propaganda electoral, siempre que, como es lógico, se cumplan con los preceptos legales.

El jefe de Acción Popular don Francisco Rodríguez, en unión del progresista don Gonzalo Muñoz, estuvieron en el despacho del gobernador, presentándole a los candidatos señores Torres López, Fernández Arroyo y Arzu de Robles, a los que no conocía.

También recibió el gobernador otras muchas visitas de carácter particular o de cumplimiento.

Por último el gobernador civil expresó a los informadores su satisfacción por la acogida que continúa dando el público a la celebración del «Día del Necesitado».

Aunque la nota no es exhaustiva, por ser infinita de establecimientos los que tienen valores de caridad para expendirlos, los bonos vendidos el sábado último en los principales ostes y comercios de esta plaza es como sigue: Café Royal, 2.000 bonos; Café Colón, 1.850; Café Saiz, 1.150; Café Hollywood, 1.600; Cervantes Mayer, 800; Bar Océ Dehí, 750; Café la Granja, 300; Café Alameda, 300; Bar Comercial, 250; Coliseo Olympia, 1.150; Teatro Cervantes, 400; Cine Nacional, 680; Almacenes La Paz, 500; Cámara de Comercio, 500; La Estrella del Norte, 200; Almacenes El León, 350; Chocolates San Antonio, 200; Droguería Central, 200; Almacenes de Tejidos La Magdalena, 200; Ruiz Pozo e Hijos y Jaraba, 200; Bar Regio, 200; Barbería de Juanito, 100; Joyería San Jerónimo, 100 y don Justo Yellia, 100.

¿Qué republicanos son esos que van en candidatura con populares agrarios y tradicionalistas? ¿Cómo pueden ir unidos en una lista electoral los que combaten a las instituciones republicanas y los que tienen la obligación de defenderlas? ¿Por qué caminos de deslealtad, de impudor, de desenfreno y de locura se pretende llevar la política española?

La candidatura derechista no es más que el maridaje de los intereses creados durante muchos años de feudalismo político, de miseria moral, de atraso, de injusticia y de esclavitud. Y contra todo eso que se alza en plan de guerra con la bandera de la antirrepublica en alto, van ferrosamente las fuerzas del Frente Popular, que es el pueblo decidido a la reconquista de sus derechos, de sus libertades y de la justicia social que le niegan sus enemigos.

Ante el 16 de Febrero

Siguen celebrándose los actos del Bloque Popular en la provincia con enorme afluencia de obreros y republicanos y en medio del mayor entusiasmo

Los de ayer pasaron de quince, interviniendo sesenta oradores republicanos, socialistas, comunistas y sindicalistas

Ayer asistimos al acto del Bloque de Izquierdas en Llorca, y como viene aconteciendo en todos los pueblos donde los propagandistas obreros y republicanos se presentan, no es cosa de gran precisión el prodigar la propaganda, porque en todos ellos está más que hecha.

Este argumento, que hemos capoteado de un orador, no es solamente fiel reflejo de la verdad, sino que pinta de una manera tan real el estado de las poblaciones campesinas, sus ansiosos y esperanzas, proporcional al estado de miseria y abandono en que se les ha sumido, y también su entusiasmo por la lucha civil que se va a desarrollar el día 16.

Decía que la propaganda está hecha, y nada más cierto. Como también es cierto que han sido los derechos, con sus actos de gobierno en Madrid y con sus represalias de tipo económico (los jornales de hambre y el botocot a los obreros idealistas, etc) en la población obrera y campesina de España las que han levantado este alid, de tanta fuerza arrolladora.

Han sembrado una mala semilla en todo el solar español y ahora no pueden recoger ninguna cosecha óptima y de fruto a brozo.

Así lo hemos podido observar en Llorca ayer, y en otros pueblos días anteriores.

Y vamos a decir lo que fué el acto que nos ocupa.

A las seis de la tarde, hora señalada para la celebración del mitin, hacen acto de presencia en el pueblo los oradores que han intervenido en el mitino. En las efusiones, avanzadas de jóvenes y niñas—los más impacientes—son los primeros que exteriorizan su entusiasmo con vitores y aplausos. El tránsito por las calles se hace poco a poco que imposible; tal es la cantidad de obreros locales de Almorites, Bécans, Tocoñ, Góznar y Moraleda y ajeos que han hecho acto de presencia.

Cuando logramos llegar a la Casa del Pueblo, ésta se hallaba materialmente ocupada por mujeres y hombres, así como una gran empalizada que hay a los alrededores de la misma, calculándose en más de ocho mil los asistentes a este acto.

Se hace preciso perder más de quince minutos para establecer el silencio, oyéndose inofensiva de vivas a Fernando de los Ríos; Nicolás Jiménez, ex alcalde del pueblo, actualmente preso; partidos comunista y socialista y a distintas personalidades populares y socialistas.

Preside y dirige breves palabras Francisco Borrego, quien aconseja orden para que puedan oírse las ideas que van a exponer los oradores. Lamenta la ausencia del compañero Nicolás Jiménez (nuevos vivas al preso)

y pide a todos que luchan con fe para que el día 16 pueda conseguirse la victoria que abra las puertas de las cárceles y presidios. (Aplausos.)

Seguidamente habla Jesús Pérez, por el partido comunista, que es vitoreado con entusiasmo.

Saluda a todos y dedica un recuerdo al efuso ex alcalde, compañero también de prisión, y pide a todos que no olviden a los restantes presos.

Haba de las causas que han llevado al partido comunista al bloque, siendo la más esencial la amnistía y las que afectan a la dignificación de los campesinos material y moralmente.

Ataca a la Ceda, especialmente a su jefe y al obrero traidor, y a tal fin lee la derivación que el periódico del partido da a las letras de la Ceda, y que son: C, que indica cárceles; E, esclavitud; D, desfalcos y A, analfabetismo. (Aplausos.)

Termina diciendo que la tierra irá a los campesinos, y excita a todos para que se unan bajo una misma bandera revolucionaria, que es la que dará el triunfo definitivo. (Aplausos y vivas.)

A continuación habla el abogado don José Villola Sabat, de Unión Republicana.

Recordará que hace unos años recorrió estos pueblos para defender como abogado a los arrendatarios y colonos y hoy lo hace como propagandista de Izquierdas, en defensa también de los campesinos, que es la causa de la libertad y de la justicia.

Dice que la derecha se titula así mismas antirrevolucionarias y a las izquierdas las llaman revolucionarias, porque no pueden pelear con los jornales de hambre y miseria; porque protestan de que el dinero del Estado no se emplee en negocios ilógicos; pues bien; si esa es la división que ellos hacen y esos los motivos, nosotros estamos honrados con ser revolucionarios. (Aplausos.)

Preguntó quénes son los mayores enemigos de las izquierdas, y dice que son los curas, los frailes, los banqueros, los elementos monárquicos y las damas de estrepitos. (Ovación.)

Y como centro de esas fuerzas tan honorables, está la Ceda.

¿Cuál ha sido la labor de esos enemigos? Una voz: Darnos herbas de comer! Exacto; porque, después de derribar toda la legislación social de la República, han abusado de los obreros y los han tenido de sol a sol por dos pesetas. Y al mismo tiempo que destruyeron esas leyes, creaban la contrarreforma agraria, para devolver a la nobleza sus tierras y a los jesuitas sus bienes.

Se ocupa del paro y de la amnistía y termina diciendo que el triunfo traerá la libertad de los presos y la paz y la tranquilidad de España. (Aplausos.)

Estampillas volanderas

MUERTE Y RESURRECCION DE VALLE-INCLAN

Hoy hace un mes que hemos perdido a aquel gran don Ramón, el de las barbas de chivo, que le parecía un viejo chivo al poeta nicaraguense. Murió rebelde contra la misma muerte, como se había rebelado contra la vida.

Fué en un día de Reyes... Los magos recogieron su espíritu ofrendándose amorosamente al año que acababa de nacer para que siempre fuera el año de la muerte de este prócer de las letras. En su seno reventó, mientras la flor de los recuerdos no se marchitó, la figura anacrónica de su estampa encuadrada en cornucopias barrocas, deambulante por los hondos caminos de su tierra, con cruces y conchas, por donde ya atridecaba van las abuelas trenguendo, en tanto que a lo lejos ladran los perros en los pajares. Mar y vientos recios le vieron llegar en una noche de otoño, y el mismo mar y los mismos vientos le vieron partir en la umbría triste de la invernada del Finisterra de Occidente, envuelto en un sudario de nieblas, de esas nieblas que él amó tanto, bajando a la tierra, mientras lloraban su pérdida con lágrimas titilantes los maizales sonoros a las brisas. Nunca más veremos flotar sobre el pecho la maraña de sus barbas, que ordenaba con aquel su gesto tan reposado, al mismo tiempo que bullían en su mente, encabritándose, las mil ideas originales que le caracterizaban. Ahí han quedado su cuerpo, pasto de gusanos, y su espíritu, campo propio para los entomólogos de la literatura, como la última nota de una sinfonía trágica, culminante y definitiva, entre las cadencias tristes de su Sonata de Invierno. El peregrino del amor y de la belleza dobló el postrer rodelo de la vida en una tarde compostelana cuajada de ausencias y de angustias.

Aquella noche, al caer empapadas de lluvia las doce campanadas, rondando hasta el cementerio, surgieron de todas las bibliotecas las almas milenarias y sempiternas de los héroes de sus leyendas, romances y esperpentos, para agruparse en Santa Compaña moludista y fantasmal, al conjuro mágico de Deadrín, la salvadora de Cálizos, en un cuadro de aquarela goyesca, alrededor de su fosa. Allí, la condesa de Oca, con su corazón de cofradía; Tula Vareña, páfida y desvanecida, que herían el aspid del desecor, como hierve el inicio sanguinario, para probar la punta de sus flechas; Rosarito, la niña pensativa y blanca, que el vendaval de las pasiones tronchó en ciernes brutalmente; la Niña Cholo, candorosa y desvanecida, cumbre del refinamiento sensual; su donjuanesco y admirable marqués de Bradomín, feo, católico y sentimental; Edega, alma sencilla y mística, como flor de leyenda milagrosa; don Juan Manuel Montenegro, hidalgo mujeriego, hospitalario y violento, acompañado de su familia, y en primer término Casita de Plata, mezcla de noble y bandolero; María de la Soledad, resignada y compasiva hasta la santidad. Todos correrán por última vez a besar su única mano progenitora, marfileña y abacial, e incluso aquellos sus tullidos, ciegos y leprosos que mendigan a la vera de los caminos, confundidos entre el polvo con las hojarasca, recitando sus latines galáticos...

En la mañana del día 7 de Enero de 1936, una bandada de palomas alzó en vuelo desde la tumba del poeta, encaminándose por los ocultos ámbitos del mundo a pregonar la inmortal existencia de sus obras. Había muerto un hombre y resucitaba el genio.

J. RUBIA BARCIA

La insurrección militar paraguaya

Asunción 5.—Las autoridades gubernamentales creen haber evitado efusamente la extensión del movimiento comunista con la expulsión de un oficial del Ejército y la dimisión de otros dos. Se busca a Oscar Cecchi y a Abdolito Barthe, supuestos líderes comunistas de la conspiración, y que tratan de establecer células comunistas entre los soldados.

FRENTE POPULAR

La situación de la provincia de Granada

Se ha dirigido al presidente del Consejo de ministros el siguiente telegrama:

«Consideramos un deber hacer llegar a vuecencia los siguientes hechos que indican la pertinaz actitud antilegal de las autoridades, pues aún continúan cerradas las siguientes Casas del Pueblo: Guájzar Sierra, Montegrión, Bémar, Lanjarón, Sáborea, Bécáñal, Cortes y Granada, Pinos del Valle, Pinos Gentil, Benítez de Guadix, Torre Cardela, Cázares, Oñar Baza, Guadabartuna, Pésida Don Fadrique, Purreñil, Almogrove, Oñar, Benítez de las Villas, La Malahá, Hudecer, Cenes, La Zúbia, Huelto San Julián, Güévarar, Cajar, Gójar, Rubite, Venias de Huélna, Tocoñ, Cantill, Villanueva de las Torres, Pedro Martínez, Frella, Banaamarel, Zójar, Cusvas del Campo, Cortes de Baza, Juventud Socialista Esas, respecto de algunas autoridades sus irresponsabilidades llega a impedir todo acto de propaganda de las izquierdas; tal situación entre otros en Puebla Don Fadrique, Alborada y Güéjar, hechos que aquí no se concretan ni aun con la inusitada desproporcionada fuerza pública ha sido objeto de vejaciones inhumanas a nuestras Comisiones de propaganda en cada uno de los pueblos.»

Seguro de un sentido de justicia acrida y vengativa.—Fernando de los Ríos, José Palanco Romero, Emilio Martínez Jerez.»

Los alumnos de la Normal se declaran en huelga

Recibimos la siguiente nota: «Los alumnos normalistas, por solidaridad con las restantes Normales españolas y en defensa de sus derechos, han acordado ya, nuevamente suspendados, sufragar declarar la huelga general indefinida, extendible a los alumnos del primer curso que realicen las prácticas quincenales.—El Comité de Analga.»

El asesinato de un nazi en Suiza

Berlín 5.—El director del grupo regional nazi de Suiza Wilhelm Grottel, que fué asesinado ayer por un joven salúdante, en Davos, era el más antiguo de los directores en la organización nazi de germanos residentes en el extranjero.

RETABLILLO

Ingresos

Todos los días se renueva el panorama de las cosas. Quien diga que en provincias nos aburrirnos, no sabe una palabra de lo bien que nos va a los granadinos por la calle de Reyes Católicos. Y razón al canto. Ayer, precisamente ayer, vimos cruzar por esta calle al señor Moreno Davila con un alvario que nos emocionó. Pantalon de montar anarillito, gafas, gabán de trabilla, medias escocesas, y luego tan chiquitín... Considerando la estatura de los ingleses, con este aire británico, don Julio parecía un inglés recién nacido. Algunas gentes se pararon con sentimiento:

—¡Pobrecillo! Seguramente, su papá, que será un mal mister, se ha ido en la última caravana y lo ha abandonado. ¡Estos ingleses, cuando salen de su tierra, hacen una de locuras! ¡Vamos a llamar a un guañán!

Lo descomunal era que don Julio seguía paseando sin hacer caso a las personas sensibles. Uno de Asalto, con cierta experiencia de la vida, al verle comentó con el compañero: —¡Estos eglobes trotan se creen que no hay más que vestirse de cualquier forma para vivir del prójimo!

Todavía hubo un tercer comentario suelto: —Bueno y menos mal que por aquí no hay pedras!

¡Y adónde iba don Julio con esta indumentaria! Un correligionario del señor Moreno Davila nos lo dijo discretamente:

—Ha sido para saber su porvenir... Si se vistió de este modo y se marchó al Sacro Monte para que no le atjeran. Y una gitana lo vio desde una cueva, le anunció: «Mira, tú, aunque te vista de inglés pa que no te disquen lo electore, lo que a esta mano no se tú diputado.»

¡Se tú cada caso!

El otro día «Ideal» gastaba unos minutos de tinta en hacer unas alusiones al etazi modestos que ocupan los propagandistas del Bloque popular para cruzar la provincia. Y terminaba así: «...basta y sobre con un taxi modesto que a lo mejor no se paga... porque se dan casos.»

No sabemos a que casos habrá querido referirse el colega. Nosotros, por ejemplo, conocemos uno muy curioso.

¡Ústedes recuerdan que hace unos tres meses el obrero honorario, don Ramón, estuvo en Algeciras para echar un discurso! Bueno, pues don Ramón alquiló para trasladarse a La Línea el taxi de esta matrícula número 979.

LA ACTUALIDAD POLITICA

El jefe del Gobierno dice que no hay huelga ni movimiento de ninguna clase por parte de las izquierdas y que no habia pensado en aplazar las elecciones

Besteiro irá en la candidatura socialista de Madrid

LAS OBLIGACIONES DEL TESORO Y EL PROBLEMA DEL TRIGO

Madrid 5.—Al conversar con los informadores el señor Rico Avelló, un periodista le preguntó qué había acerca de la emisión de obligaciones del Tesoro.

—Como ya dije en momento oportuno—contestó—, no creo que sea el período electoral el más apropiado para la emisión de estas obligaciones. Sin embargo, es cosa que estudio con todo detenimiento, por si hubiera posibilidad de ello más adelante.

—Y de la cuestión del trigo, nos puede usted decir algo?

—Sí. Que esta tarde se reúne, bajo la presidencia del ministro del ramo, señor Alvarez Mendizábal, la ponencia designada con dos representantes de la banca privada. Por lo tanto, nada puedo decir; pero, como impresión muy particular mía, creo que la cosa no tendrá dificultades, pues ya es sabido que, en la reunión que celebré con dichos representantes, se llegó a un acuerdo satisfactorio, en principio.

—¿Qué hay de la cuestión de la moneda?

—Este es un problema que me preocupa extraordinariamente, pues afecta a España entera, en sus diversos aspectos de industria, comercio, trabajo, etcétera.

Lo único que puedo decir es que tengo en estudio un proyecto y que respecto de sus resultados soy francamente optimista.

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA SOBRE LOS PRESTAMOS A LOS TRIGUEROS

Madrid 5.—El ministro de Agricultura recibió a los periodistas a primera hora de la tarde. El señor Alvarez Mendizábal dijo que había estado reunido durante dos horas con el Consejo Superior Bancario para tratar de las bases para la operación de préstamos sobre trigo, habiendo dejado concretados casi todos los puntos que precisaba determinar para la redacción del decreto.

—Al Consejo de ministros de mañana—añadió—llevaré el proyecto de este decreto, que terminará esta tarde en otra reunión que tendré con una ponencia designada por el Consejo Superior Bancario. Estoy seguro de que se llegará a un completo acuerdo y que la banca privada cooperará con el servicio nacional de Crédito Agrícola a estas operaciones de préstamos a los agricultores con la prenda de trigo. Este proyecto ha exigido una tramitación laboriosa y esbozo, en parte, que no haya quedado terminado antes de las elecciones. Me basta con que a partir del resultado electoral puedan hacerse estas operaciones de préstamo, en las que habrá limitación de dinero, puesto que el Banco de España abrió una cuenta por la cantidad que sea necesaria. De otra forma, si se hubieran concedido los préstamos antes de las elecciones, se hubiera podido explotar como un recurso electoral, y nada más lejos de mi pensamiento, pues en esta cuestión de los trigos están interesados todos los partidos políticos, pues es de gran interés nacional.

El señor Alvarez Mendizábal se refirió después al panorama electoral de la provincia de Cuenca, de donde acaba de llegar. Viene muy satisfecho de la acogida que ha merecido allí su candidatura, pues ha encontrado asistencias en todas las fuerzas republicanas, lo mismo en las derechas que en las izquierdas.

—Si no se modifica la candidatura de derechas—dijo—en la que van siete nombres para seis puestos, creo que el resultado será de los puestos de la candidatura de derechas, dos de centro—en la que yo figuro—y otros dos para las izquierdas, que han tenido un agudamiento extraordinario en la provincia de Cuenca.

VISITAS AL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid 5.—El ministro de la Guerra recibió esta mañana a los generales Cabanillas (don Virgilio), Peña, Goded y Anguís.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Madrid 5.—El presidente de la República recibió en audiencia civil a don Luis Calderón, embajador de España

En las derechas causa malestar los candidatos elegidos por Madrid

en Washington; don Victoriano Lucas, director general de Primera Enseñanza; don Miguel San Tovar, don Leopoldo García Durán, don Ernesto Anastasio Pascual y don Pedro Vives y don Francisco Linares, presidente y secretario respectivamente de la Agrupación de Amigos del Museo Naval.

En audiencia militar recibió su excelencia a los generales de división don Eduardo López Ochoa y don Miguel Núñez del Prado; coronel de Infantería don Bartolomé Fernández, teniente coronel de Infantería don Joaquín Blanco Valdés Alcolado y don Agustín Monasterio y al comandante de Aviación don Carmelo de las Morenas.

BANQUETE EN EL PALACIO NACIONAL

Madrid 5.—Conforme se anunció, hoy a mediodía ha tenido lugar en el Palacio Nacional el almuerzo con que S. E. el presidente de la República obsequia al eminentísimo señor cardenal Federico Tedeschini, arzobispo de Levante y pro-nuncio apostólico.

Durante el almuerzo, la banda republicana dió un interesante concierto, compuesto por obras nacionales.

LAS CONSTRUCCIONES ESCOLARES. VACACIONES EN TODOS LOS CENTROS DOCENTES. EL CONFLICTO DE LOS MAESTROS DEL GRADO PROFESIONAL

Madrid 5.—El señor Villalobos, al recibir a los periodistas, les manifestó que continúa recibiendo telegramas y visitas de alcaldes y contratistas de escuelas, que reclaman las subvenciones o liquidaciones de obras escolares. Añadió que resolverá pronto este grave conflicto, que en algunas localidades es importante por afectar a buen número de obreros.

Dijo también que el ministro de Hacienda llevará al próximo Consejo el expediente de trámite informado por el de Estado, para tramitarlo, sometiendo a la aprobación de la Diputación Permanente de las Cortes.

Luego manifestó que era absurda la actitud de los alumnos del grado profesional en algunas Normales, pues hace ocho días manifestó públicamente que al convocarse los currillos para colocar a los maestros del plan de enseñanza del 14, quedarán a salvo los derechos e intereses de los del grado profesional, abriéndose cauces para que realicen la compensación que estiman de justicia.

Añadió que nadie conoce los detalles de su resolución, por lo que cuanto se diga acerca de la misma es inexacto.

Respecto al conflicto escolar, dijo el señor Villalobos que no ocurrirá nada en provincias, excepto de Sevilla y Barcelona, pues en la primera se han suspendido las clases y en la segunda se reúne el claustro universitario para tomar acuerdos.

Finalmente anunció que se concederán vacaciones en los centros docentes desde el día 8 hasta el 18 del actual, con motivo de las elecciones, exceptuándose las escuelas primarias, donde se suspenderán las clases el jueves de la semana próxima únicamente.

EL JEFE DEL GOBIERNO DICE QUE MAÑANA QUEDARÁ RESUELTO EL ASUNTO DEL TRIGO

Madrid 5.—A las ocho y media abandonó la presidencia el señor Portela. Manifestó a los periodistas que había recibido al ministro de Agricultura y que mañana quedará resuelto ampliamente y de modo definitivo que la paralización del mercado de trigo, que tantos destrozos y ruinas produce, deje de pesar como una amenaza y como un grave problema sobre los pequeños terratenientes españoles.

LA DISTRIBUCIÓN DEFINITIVA DE LA CANDIDATURA DE IZQUIERDAS

Madrid 5.—Ha quedado hecha definitivamente la distribución de los diversos candidatos que integran las candidaturas del Frente de Izquierdas, que es la siguiente: Candidatos de Izquierda Republicana, 54; de Unión Republicana, 54; socialistas, 124; comunistas, 14; sindicalistas, 2; galleguistas, 3; federales, 1; nacionalista navarro, 1; republicanos independientes, 2; agrós, 1; Izquierda valenciana, 1.

En total los candidatos republicanos suman 170. Los candidatos de las organizaciones obreras, son 140. El frente popular presenta, por tanto, en toda España, 310 candidatos.

EL SEÑOR PORTELA HACE DECLARACIONES

Madrid 5.—A las seis y veinte minutos de la tarde el jefe del Gobierno llegó a la Presidencia, donde le esperaba el ministro de Agricultura señor Alvarez Mendizábal. El señor Portela dijo a los periodistas que no tenía noticias que comunicar y que únicamente, mirando al panorama electoral, podía decir lo siguiente: —Quiero rectificar que yo no dije que fueran candidatos del centro por Madrid los señores Ryo Villanova y Jiménez Caballero, como si fuera algún periódico. Sin duda yo me expresé mal y pudieran entenderme en ese sentido. Ha dicho que esos señores podían ser

LOS ÚLTIMOS DÍAS DE LA MONARQUÍA. A LA CIERVA LE PONEN EL VOTO

Madrid 5.—Como consecuencia de las cartas cruzadas entre el general Berenguer y García Sánchez, acerca de los últimos días de la monarquía, el ex ministro don Juan de La Cierva ha publicado una carta.

Dice que los telegramas a los capitanes generales los conoció el 13 de Abril y que el general Berenguer estuvo dispuesto a defender la monarquía, mientras el conde de Romanones dijo que había que dimitir, oponiéndome yo.

El 14 de Abril escribí al rey diciendo que yo no dimitía y estaba dispuesto a defender la monarquía. El mismo día 14 visité al rey y me optuse a que se marchara, y él dijo que prefería evitar sangre.

En otra carta el señor La Cierva dice que no se presenta a diputado porque les han puesto el veto a él y a su hijo Ricardo, y que cuando pasen las elecciones hablará.

LOS RADICALES DE ASTURIAS NO PRESENTAN CANDIDATOS

Oviedo 5.—Los radicales han acordado abstenerse en la lucha electoral. Publican una nota en la que se lamentan de que se les haya dejado fuera del bloque de derechas.

PROPAGANDAS DE IZQUIERDA

Alicá de Henares 5.—Grupos de jóvenes socialistas y comunistas han fundado la ciudad de pasquines, colocándolos principalmente en las fachadas de las casas de los más significados elementos derechistas.

LAS CANDIDATURAS EN PALMA DE MALLORCA

Palma de Mallorca 5.—Forman la candidatura de derechas don Juan March, hijo del banquero famoso, y los señores Matute y Ponch, como republicanos de centro; el señor Ponch, regionalista, y Oliver y Pujeat, cedistas.

La de las izquierdas la integran los señores Carreras y Jofre, de Izquierda

BESTEIRO Y ZANCAJO VAN TAMBIÉN A LA CANDIDATURA SOCIALISTA

Madrid 5.—A las dos menos cuarto de la madrugada terminó el escrutinio de la ante-votación para elegir los últimos puestos de la candidatura socialista que ha de figurar en la del Bloque Popular.

Resultaron elegidos los señores Besteiro con 1.557 votos y Hernández Zancajo con 1.542.

Los siguientes en votación, aunque sin obtener candidatura, los señores Carrillo con 1.450 y Sabot con 607.

NO HAY HUELGA GENERAL, NI MOVIMIENTO ALGUNO POR PARTE DE LAS IZQUIERDAS

Madrid 5.—La actividad del señor Portela estos días es extraordinaria. Las dificultades para las candidaturas en provincias son muchas, pero el señor Portela las va sorteando. De suerte que, aun en el caso de una derrota, siempre tendrá una minoría que sumará más de cuarenta diputados, y en el caso de triunfar llevará más de 80 diputados.

Parece ser que la alianza del Gobierno con la Ceda lleva aparejado el compromiso de que las derechas no lleven adelante lo que se refiere al artículo 81 de la Constitución.

En las futuras Cortes, la Ceda, no podrá seguir su táctica de desplazar gobiernos y ministros.

El jefe del Gobierno dijo que en Alicante hay tal espíritu republicano, que arrollará por completo a las derechas, incluso al señor Chapaprieta.

El Gobierno, por otra parte, está al tanto de cuanto se ha dicho de huelgas generales y otros movimientos.

No se le oculta que el anuncio de huelga general no existe, y, además, que no parte de los elementos de izquierdas. Eso hay que desmentirlo de una manera absoluta.

En cuanto a otros rumores de movimiento, también hay que desmentirlos, pues la disciplina es algo intangible y nadie puede salirse de ella.

No debe despertar recelos la alianza del Gobierno con D. Juan March; pues si me apuran mucho, diré que éste es tan republicano como el que más, pues teme tanto a la revolución, que no duda en sumarse a una política republicana de centro.

Teatro Cervantes

Principal Cinema Proyección RAUDA.—Equipos sonoros Western

Nov Jueves 6 de Febrero de 1936 PROGRAMA EN ESPAÑOL

Paramount Films presenta el estreno de una de las dos últimas producciones del malogrado Carlos Gardel, titulada

El día que me quieras tomando parte con Gardel Rosita Moreno.

Como complemento de programa se anuncia una película corta de gran éxito.

Secciones a las 8-6-7-9 y 11 Precios Butaca, 1,50 General, 0,40

LA CANDIDATURA DE IZQUIERDAS POR CORUÑA

Santiago 5.—La candidatura de La Coruña (provincia) que han formado las izquierdas la integran los señores Casares Quiroga, González López, Calviño, Miñaja y Veiga, de Izquierda Republicana; Miñones y García Ramos, de Unión Republicana; Suárez Picallo, galleguista, y tres socialistas.

Un guardia de Asalto provoca un grave conflicto

Madrid 5.—En Carabanchel Bajo, el guardia de Asalto Eduardo Luna, hallándose en completo estado de embriaguez, se dedicó a detener todos los coches que pasaban por la carretera de Toledo. A uno de la matrícula de Madrid, después de detenerle, obligó a los viajeros a que se apearan y comenzó a dispararles.

Por fortuna, no hizo a nadie. Un grupo de mujeres que presenciaron este hecho, agredió al guardia, causándole heridas leves en la cara.

Fue detenido, dándose conocimiento del hecho a las autoridades.

Un individuo mata a su esposa

Granollers 5.—Comunican de Parés del Vallat, que en una casa de la mansión del estado pueblo, José Planas Planas, de 39 años, disparó una escopeta contra su esposa Margarita Carcerella Dalmau, dejándola muerta.

Parece que el marido padecía de ataques de enajenación y en uno de éstos se le metió en la cabeza que su esposa le engañaba.

Sus celos (absolutamente infundados, según la opinión del pueblo), le llevaron a cometer el crimen, por el que que señores Carreras y Jofre, de Izquierda

Méjico NO ES COMUNISTA

Méjico.—Saliedo al paso de las noticias que un numeroso sector de la Prensa ha venido propagando sobre que el Gobierno mejicano había concedido permiso para que se estableciese en Méjico el Cuartel general Comunista o Soviético que ha sido expulsado de la República del Uruguay, el ministro de Relaciones Exteriores de Méjico, general Eduardo Hay, declaró terminantemente a los periodistas extrajeros, que al efecto le intervinieron, que por razones de salud pública, seguridad nacional y otras de orden constitucional, no se permitiría entrar al país a elementos indeseables ni a personas pertenecientes a ningún grupo o secta como la comunista, que pueda atacar las instituciones de la República mejicana.—(Agencia Trens).

Un individuo herido de gravedad

Zamora 5.—En el arrabal de San Frontis, Manuel y Angel Feo Pérez acometeron con navajas a Román Fernández González, que días atrás maltrató en un baile a una hermana de aquéllos, llamada Dolores.

El herido, que está grave, ingresó en el Hospital. Los agresores han sido detenidos.

Salón Nacional

Nov Jueves 6 de Febrero de 1936 Espectáculo por secciones: A las tres, cinco, siete, nueve y once.

Día extraordinario Estreno de la curiosa intriga Selección Femenina, núm. 122

Selecciones Capitales, la famosísima editora española de «El Argonauta», presenta en Granada el importantísimo estreno de su segunda producción oracional, titulada

El secreto de Ana María adaptación de la novela de Rafael López de Haro, hablada, cantada y bailada en español.

Interpretada por los mismos artistas de «El Argonauta» y otros más: Lina Yegros, Ramón de Sentmenat, Juan de Landa, Luis Villalón, Alfonso Albalat, Angélica González, Samuel Rodríguez, Fina Gómez y el precioso niño Chelapi.

Vedettes coreográficas: Carmen Salazar (la bailarina formidable), Simone Cardona (gran pareja de baile) y Encarnita Gil (canzonetista)

LA CANDIDATURA DE IZQUIERDA EN TARRAGONA

Taragona 5.—Se ha hecho pública la candidatura de izquierdas por la provincia, que integran don José Branso Salvador, de Unión Catalana; D. Marcelino Domingo, de Izquierda Republicana; don Amós Ruiz de Lecea, socialista; don Ventura Guals y don Juan Sentís Moguarts, de Izquierda Republicana.

NUMEROSOS MITINES DE IZQUIERDA EN SEVILLA

Sevilla 5.—Los mítines electorales de ayer fueron del Frente Popular, en Santiponce, Castilleja de la Cuesta, Gelve, Bollullos de la Medinación, Algabe, Alcañal del Río, Puebla de Cazalla, Dos Hermanas, La Roda de Andalucía y la Campaña.

LA CANDIDATURA DE IZQUIERDAS POR CORUÑA

Santiago 5.—La candidatura de La Coruña (provincia) que han formado las izquierdas la integran los señores Casares Quiroga, González López, Calviño, Miñaja y Veiga, de Izquierda Republicana; Miñones y García Ramos, de Unión Republicana; Suárez Picallo, galleguista, y tres socialistas.

Un individuo mata a su esposa

Granollers 5.—Comunican de Parés del Vallat, que en una casa de la mansión del estado pueblo, José Planas Planas, de 39 años, disparó una escopeta contra su esposa Margarita Carcerella Dalmau, dejándola muerta.

Parece que el marido padecía de ataques de enajenación y en uno de éstos se le metió en la cabeza que su esposa le engañaba.

Sus celos (absolutamente infundados, según la opinión del pueblo), le llevaron a cometer el crimen, por el que que señores Carreras y Jofre, de Izquierda



La película empaña la belleza de los dientes más atractivos

Cuando pensáis en una bella mujer cuya hermosura os llama la atención, puede ser difícil recordar sus rasgos fisonómicos. Pero seguramente recordará el encanto de su sonrisa cuya atracción intensificó una brillante dentadura.



TUBO GRATIS PARA 10 DÍAS. Nombre Dirección Sólo un tubo por familia. 5022-P.S.

Los actos del Bloque Popular en la provincia de Granada

Si las derechas rebajan los salarios y no dan trabajo a los asociados, ¿qué quieren decir cuando en sus carteles dicen votad a España?

Peró ¿qué España es esa? ¿La que mata al pueblo de hambre y de miseria?

Pues lo que eso realizan e invocan el nombre de España, lo que hacen es destruir, y la destruyen porque los jornaleros de hambre depauperan la raza y terminan por matarla.

Y esos patriotas son los rentistas y los holgazanes que niegan al trabajador un haz de leña para calentarse o dar de comer a sus hijos. ¡Pobre España, si fuera lo que ellos dicen!

¡Frente a esa España está la nuestra, que es la España rica, laboriosa y justa, que ambicionamos, en la que no haya persecución al pobre y llegue la cultura a los últimos rincones de los hogares humildes. (Ovación.)

Una España rica, pero no representada por los que se arrastran a los pies del Vaticano.

Dicen los adversarios que nosotros predicamos la lucha de clases, y no es cierto. Lo que decimos es que existe, y son ellos precisamente los que la han creado y la practican. Son ellos los que enseñan que el obrero debe vivir apesadumado a sus caprichos y a sus órdenes.

Y al obrero no entrega su dignidad ciudadana, la vida le será imposible y le llenarán de infamia y de dolor. (Ovación.)

Hace análogas consideraciones sobre lo que le ocurre a la clase media, víctima de esta tiranía. Cita como ejemplo la famosa ley de Restricciones.

Se ocupa del paro obrero, y dice que actualmente hay unos cuatro millones de seres humanos que no tienen qué llevarse a la boca. Esa es la situación a que han llevado a España las derechas, y, de modo especial, la Ceda.

Decían que habíamos arruinado los socialistas a España, y, como ejemplo, valía a ver unos datos.

España exporta muy principalmente productos alimenticios. En el año 33 vendimos 819 millones; en el 34, 274, y en el 35, 248. Es decir, que en los dos años del «blanco negro» bajó la venta en 700 millones de pesetas oro.

Con la naranja ocurrió algo insolito. Llegaron a decir que nosotros producíamos hasta las heladas en los campos, y durante el bienio radical cedista ha bajado la venta al extranjero 50 millones oro menos. Igual ha pasado con el vino y otros productos. Esa es la falicidad que nos ha traído la Ceda.

Trata después de la ley de Arrendamientos, de la Reforma agraria, y pone muchos ejemplos, siendo aplaudido y oyéndose multitud de mueras significativas por la Ceda.

Regua finalmente que haya orden a la salida y termina alentando a los trabajadores que vayan a la lucha con entusiasmo.

Al finalizar el acto el señor De los Ríos fue aplaudido con entusiasmo, cantándose la Internacional y dándose numerosos vivas.

Los oradores fueron acompañados por una muchedumbre numerosísima hasta la salida del pueblo.

En Montefrío

También se celebró ayer tarde un importante acto de izquierdas en Montefrío. Estuvo mucho orden y entusiasmo, presidiendo Antonio Mira.

Hubieron H. Ramonégido Ocer, de Unión Republicana; después el señor Vargas, de Izquierda Republicana; José Rodríguez, de la Agrupación Socialista de Granada, y por último el ex diputado Ramón Lamonedá.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos por las dos mil personas que llenaban el Salón Lizans.

Entre el público había muchas mujeres. Hicieron uso de la palabra Miguel Pérez, por los comunistas; Carlos Morales, por los sindicalistas; Antonio Olivares, por Izquierda Republicana y Jacinto Sánchez y Tomás Martínez Bravo, por el partido socialista y U. G. T.

Todos los oradores combatieron la labor de bienio radical-cedista entre el entusiasmo de los trabajadores.

Se da en este pueblo este caso curioso: hace pocos días los diputados derechistas no pudieron hablar por falta de público.

NOTA: Por falta de espacio dejan de publicarse varios actos del Bloque de Izquierdas, que se publicarán mañana.

Publicaciones

Acabamos de recibir la revista maravillosa de biografías anecdóticas «VIDAS».

El primer número está dedicado al gran don Ramón del Valle Inclán. Contiene su biografía, bella y sencillamente trazada, con un copioso acervo de sus anécdotas más deliciosas. El tipo único que era Valle Inclán está perfectamente expresado en esta simpática y popular publicación, que sin duda alcanzará un gran éxito. Texto interesante y presentación grata y sencilla.

El precio de cincuenta céntimos ejemplar la hace accesible para cuantos se preocupan por la vida de los grandes hombres, siempre interesantes y aleccionadores.

«VIDAS» anuncia para números próximos las biografías de Ramón y Cajal, Lugo Caballero, Gandhi, Gil Robles, Chapí, Azusa, Palacio Valdés, Jhon Gilbert y otras muchas destacadas figuras de las más diversas actividades humanas. Son propósitos de los editores hacer su trabajo biográfico dentro de la más esmerada objetividad.

Riñen por cuestiones políticas y resulta un herido grave

Valencia 5.—Comunican de Geresca que por cuestiones políticas sostuvieron un violento altercado el doctor don Daniel Izquierdo, de significación izquierdista, y don José Aparicio, de significación derechista.

El segundo sacó una pistola y disparó sobre el doctor Izquierdo, hirándole en el hombro izquierdo.

El agresor se entregó a las autoridades. El herido fue trasladado a Valencia y ha ingresado en una clínica particular. En el estado pueblo reina con este motivo una gran excitación.

Teatro Isabel la Católica

GRAN COMPAÑIA DE COMEDIA IRENE BARROSO

Primer actor: F. Linares Rivas Nov Jueves 6 de Febrero de 1936

Estreno - Estreno - Estreno de la comedia en tres actos, original de Enrique Suárez de Leza,

Adiós, muchachos 200 rep. escenas, 200 A las diez en punto

Precios Butaca, 8 pesetas General, 1,00

Mañana, estreno de la comedia de Benavente, titulada

NO JUGUEIS CON ESAS COSAS

Colliseo Olympia

Espectáculo cinematográfico Reproducción sonora KLANGFILM Nov Jueves 6 de Febrero de 1936 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

Programa OFILMS presenta la extraordinaria sup. Española, titulada

El malvado Carabel según la novela del conocido escritor Wenceslao Fernández Flores

interpretada por Antónita Comé y A. Vico.

Se proyecta también un variado programa de Novedades Sonoras.

PRECIOS Butaca de palio . . . 1'50 de general . . . 0'80

El lunes, OFILMS presenta la sup. vienesa, por la encantadora Paula Wassely

EPISODIO

PATATAS PARA SIEMBRA

Blanca copo de nieve mantecosa a . . . 47 ptas.

Encarnada Holandesa o de Riñón, especial de HOJA ANCHA, seleccionadas a mano y garantizadas de secano para siembra, a . . . 52 ptas.

LOS CIEN KILOS CON ENVASE COMPRENDIDO EN SACOS PRECINTADOS

PRODUCEN DE 150 A 200 ARROBAS en marjal con buen barbecho y atendiéndolas en cultivo y riegos.

UNICA CASA EN ESPAÑA QUE GARANTIZA SU SEMILLA

HIJOS DE FÉLIX FERNÁNDEZ HERMOSA HUMILLADERO, 16 -- TELÉFONO 70137 -- MADRID

Depósitos de Venta:

GRANADA.-Almacenes Los Docks; D. Diego Garzón y don Alberto Capilla, calle Rector López Argüeta, 8, ATARFE.-D. José Quesada. LA ZUBIA.-D. Diego Garzón

LA GUERRA ITALOABISINIA

El Gran Consejo Fascista traza la actitud a seguir en Africa Oriental, que consiste en continuar la guerra, sin que negociaciones internacionales de ninguna clase puedan cortar el conflicto

Al embargo sobre el petróleo no respondería Italia con la guerra, pero tampoco quedaría en actitud pasiva

LOS ACUERDOS DEL GRAN CONSEJO FASCISTA

Roma 5.-A las doce y veinticinco de la madrugada ha levantado la reunión el Gran Consejo Fascista. Se ha sabido que en la reunión se formuló detalladamente la política a seguir por el Gobierno caso de decretarse más sanciones contra Italia, y que se ha reiterado la determinación de Italia de realizar sus objetivos militares en Africa Oriental.

LA SESIÓN DEL GRAN CONSEJO FASCISTA

Roma 5.-En la sesión del Gran Consejo Fascista se aprobó la siguiente moción:

«El Gran Consejo, después de haber examinado los acontecimientos políticos desarrollados en Diciembre pasado, encuentra en ellos plenamente justificada su línea de conducta inspirada por la reserva preliminar con respecto al plan francoinglés.»

Considera las recientes victorias italianas en los frentes de Eritrea y de la Somalia como elementos predominantes y determinantes de la situación. Renueva su firme decisión de lograr los objetivos por los cuales se dio comienzo al actual esfuerzo militar, interpretando de este modo el sentir de las tropas combatientes y la consciente voluntad del pueblo italiano.

El Gran Consejo examinó a continuación la situación interior al cabo del tercer mes de bloqueo económico, y después de resaltar la admirable tranquilidad y resistencia del pueblo italiano por unanimidad, así como el espíritu renuente en las filas del fascismo, ha fijado la trayectoria a seguir del fascio en el caso de agravación ulterior de tales sanciones.

El ministro de Finanzas expuso después su opinión respecto de la necesidad de disciplinar el comercio con el extranjero, proponiendo la siguiente moción, que fué aprobada por unanimidad del Gran Consejo: examinando el problema del comercio con el extranjero y de conformidad con la doctrina económica fascista, apoyada por las circunstancias actuales, se reconoce en los intercambios con el extranjero una función de interés público, lo cual justifica la directa intervención del Estado corporativo.

El duce dirigió, por último, un saludo al ministro de Propaganda, señor Galeazzo Ciano, el cual va a hacerse nuevamente cargo de su cuadrilla en el Africa Oriental; al secretario del partido, Starace, que asumirá el mando de un contingente de una división de camisas negras; y al camarada Farinacci, antiguo secretario del partido, que tomará parte de una cuadrilla de Aviación del Africa Oriental.

El Gran Consejo se adhirió a estos saludos, subrayándolos con aplausos entusiastas.

LA TÁCTICA QUE DESARROLLARÁ ITALIA EN AFRICA ORIENTAL, A PESAR DE LAS SANCIONES QUE PUEDAN IMPONERSELE

Roma 5.-De las deliberaciones del Gran Consejo Fascista resulta claramente que Italia no desea ni bases ni la eventualidad que ninguna legación internacional de ninguna clase ponga término al conflicto italoabisinio con un compromiso. Esta solución sólo se plantea para después de alcanzados los objetivos militares, es decir, después de una victoria completa.

Indudablemente, nadie cree en Italia que estos objetivos puedan alcanzados antes de la estación de las lluvias y el comienzo del último Consejo de ministros (señala explícitamente que «serían enviados a Africa cincuenta mil obreros para preparar el terreno durante la estación de las lluvias, a fin de permitir al cuerpo expedicionario esperar en sus posiciones el próximo mes de Octubre. Pero se cree en general que antes de la mala estación las tropas de

es decir, el comienzo de las dos grandes carreteras que desde la montaña convergen hacia Addis Abeba.

Los recientes éxitos militares son considerados como justificantes «a posteriori» de la actitud adoptada en Diciembre por el Gobierno italiano ante las proposiciones de Laval Hoare.

El comunicado no dice que el Gobierno rechazará las proposiciones; pero estima que el Gobierno ha tenido razón al no aceptar inmediatamente las ofertas que se le hicieron y mantener su «reserva preliminar».

A propósito del embargo eventual sobre el petróleo, el Gran Consejo ha fijado las líneas de contra-acción de Italia. Como se sabe, Italia no consideraba ya el embargo como un signo de hostilidad propiamente dicho, sino como un gesto gravemente inamistoso.

Este significado que Italia no responderá al embargo con la guerra; pero no permanecerá en actitud pasiva. En general, se admite que el primer acto será abandonar la S. de N. A esto seguirán otras contramedidas constituidas, sobre todo por las decisiones necesarias para que Italia pueda continuar su acción a pesar de las nuevas sanciones.

La primera de estas medidas es la organización de una intervención absoluta del estado corporativo en el comercio exterior que se declara «función de interés público». No se hace mención de medidas radicales de carácter financiero sobre las que circulan rumores en Roma, especialmente de un nuevo impuesto sobre el capital; pero no se oculta que la campaña de Abisinia permitirá al fascismo terminar la obra de organización no capitalista de la economía nacional.

El capitalismo y el internacionalismo son presentados cotidianamente como enemigos del ideal nacional y proletario de Italia.

Asistieron a la reunión todos los miembros del Gran Consejo, excepto José Botial, gobernador de Roma, actualmente en el Africa Oriental.

CONTINUA EL AVANCE ITALIANO EN EL FRENTE DE SOMALIA

Roma 5.-El mariscal Badoglio telegrafizó: «En el frente de Somalia, las tropas del general Graziani han resutado un avance sobre el Uedi Gestro. Una columna que había salido de Baurale, ha derrotado a la guarnición abisinia de Lamas Ollindi y ocupó este poblado, donde se hallaron importantes depósitos de cereales.

Nuestra columna de reconocimiento encontró cerca de Malca Gubba, en las proximidades de Dana Parma, un fuerte destacamento de soldados abisinios. El enemigo, después de ofrecer una tenaz resistencia, fué puesto en fuga con graves pérdidas y dejó en nuestro poder prisioneros, armas y convoy de abastecimiento.

En el curso de este combate, un escuadrón de Lanceros de Acosta se distinguió por su heroísmo.

En el frente eritreo, nada que señalar.

ABISINIA REFUERZA EL FRENTE SUR

Addis Abeba 5.-Está ya definitivamente restablecido por el frente Sur. El negro ha enviado, además de las reservas, cuatro generosos abisinios con cerca de 75 000 hombres.

Los aviones italianos de bombardeo que estos últimos días han volado sobre la provincia de Dodjón arrojando proclamas, han reanudado sus vuelos.

El conocido maleante "Niño de la Carbonera", que fué detenido en Madrid, ha sido trasladado al Puerto de Santa María

Como se sabe, anteaer fué detenido en Madrid el conocido maleante Joaquín García Buiños («Niño de la Carbonera»). Este se hallaba reclamado por varios Juzgados por haber cometido diferentes hurtos.

Al ingresar en la prisión de la capital de la República y ser identificado el detenido, vióse que estaba interesada su captura por el Juzgado de Instrucción de Puerto de Santa María, a cuyo sitio fué trasladado.

Dr. Gazorla Romero MEDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS PROFESOR OLIMPICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA Consulta de 8 a 5 - Duquesa, 11, pral.

SUCESOS LOCALES

HERIDO AL DERRUMBARSE UNA TAPIA EN LA ESTACIÓN DE ANDALUCES

En el recinto de la estación de Andaluces y a causa del derrumbamiento de una tapia, resultó con heridas de carácter grave Emilio Romero Olmos, de 17 años, que vive en Loarte, 1.

Ingresó en el hospital de San Juan de Dios, en cuyo centro quedó encamado.

NIÑO ATROPELLADO POR UN TRANVIA

Un tranvía atropelló en la Gran Vía al niño de 8 años José Romero López, que vive con sus familiares en una casa de la Acera de San Ildefonso.

El pequeño recibió asistencia en el Hospital, donde le apreciaron heridas leves.

SE LLEVAN UN TOLDO DE UNA CAMIONETA

En la calle de Capuchinas sustraeron ayer un toldo, valorado en 75 pesetas, de la camioneta Gr. 8.990, que se hallaba parada en dicho sitio.

El propietario de la misma, José Sánchez Rodríguez, denunció el hecho en la Comisaría.

Poco después guardias municipales procedieron a la detención de los autores del robo del toldo, llamados Manuel Pérez Hernández («Civil») y Agustín Romero Navarro.

DR. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de Oídos-Nariz-Garganta Plaza Nueva, 15, pral. De tres a cinco

Los buques que ha comprado Italia a Norteamérica

Washington 5.-La Oficina de Inspección Marítima ha revelado a la United Press que las compras italianas de barcos a los Estados Unidos durante el año 1935 se han elevado a más del 815 por 100 sobre las compras del año anterior, por lo que Italia se ha colocado en el primer lugar entre las demás naciones con respecto a la compra de buques viejos en este país.

El número de barcos comprados se eleva a trece, con un total de 51.930 toneladas, mientras el año anterior se compraron solamente cuatro barcos, con un total de 12 542 toneladas.

Se tiene entendido que una gran parte de éstos ha sido destinada a Chatarras, pero otros serán utilizados para el transporte.

Italia ha violado un Tratado con Norteamérica

Washington 5.-El presidente del Comité de Relaciones Exteriores de la Cámara, Merwynoid, afirma que Italia ha violado recientemente el Tratado comercial de 1871 con los Estados Unidos y renunciado, por consiguiente, a todos los derechos relacionados con el embargo de guerra por parte de Norteamérica.

El que amenazaba a Roosevelt

Nembelstun (Connect ent) 5.-Fedi mand Dr. z ha sido detenido por enviar al presidente Roosevelt cartas de amenazas.

Se han desentendido en el domicilio de Dr. z un rifle y municiones. Fue llevado por la P. Licie, el detenido manifestó que había escrito quejándose de unos compañeros de la Administración de Obras públicas que le acormentaban; y al ver que no se le contestaba, empezó a dirigirse con amenazas.

UN GRAN REACTIVO Para los hombres fuertes y los que quieran serlo. Las fricciones de Colonia Añeja después del deporte, disipan el cansancio y restauran fuerzas. Tónico muscular y sedante de los nervios. Muy pura y concentrada: la solera de las Colonias. FRASCO, 2,75 LITRO, 16,50 TIMBRE APARTE. AGUA DE COLONIA AÑEJA. PERFUMERIA GAL - MADRID - BUENOS AIRES

Información de Madrid

SE HA DICTADO SENTENCIA EN LA CAUSA DE LOS UNIFORMES MILITARES

Madrid 5.-Esta mañana terminó el Consejo de guerra que ha juzgado a los encartados en la causa llamada de los uniformes militares.

Se constituyó el Consejo a las diez y media de la mañana.

La sesión de ayer por la tarde terminó con la rectificación que hizo en representación de todas las defensas el letrado señor Jiménez Aza. Antes había rectificado el fiscal, quien había retirado la acusación contra los procesados Pérez García, Rivera Llano y Requeceno.

Al constituirse el Consejo esta mañana, el presidente hizo a los procesados la pregunta de ritual: «Tiene usted algo que manifestar?» Todos los procesados contestaron que nada tenían que añadir a lo dicho en su defensa por los letrados que los patrocinaban.

Inmediatamente el Consejo se dió por terminado y los miembros de aquél se retiraron a deliberar a la sala de banderas del Parque de Automóvilismo.

Los informadores de Prensa quedaron en el patio del cuartel en espera de que el Consejo dictara sentencia. Esta se hizo esperar algún tiempo. Por fin, minutos después de las dos de la tarde, fué facilitada a los periodistas la sentencia del Consejo.

SENTENCIA

Comienza la sentencia con la afirmación de que en el mes de Octubre se produjo en España un movimiento revolucionario. Para este movimiento revolucionario se concertaron numerosos elementos extremistas, en la que se refiere a Madrid, en uniones que tuvieron lugar en la Casa del Pueblo y en otros establecimientos públicos de la capital de la R. pública. Los elementos que habien de cooperar a esta insurrección se organizaron en compañías, secciones y escuadras organizadas militarmente. Por otra parte se adquirieron armas, que fueron depositadas en diversos lugares de Madrid para su empleo oportuno.

Entre otros objetivos señalados por los revolucionarios para la mejor consecución de sus fines, figuraba el asalto o penetración en el Parque Móvil de la Guardia civil, para lo cual algunos extremistas adquirieron o confeccionaron uniformes de la Guardia civil, con los que habian de disfrazar a algunos individuos pertenecientes a sus organizaciones, los cuales estaban encargados de entrar en el Parque Móvil. Ante la sentencia que los elementos revolucionarios, a los que se ha hecho mención en esta misión de asalto y penetración en el Parque Móvil, no se resolvieron a ejecutarlo y desistieron de sus fines al declararse el Estado de guerra en Madrid.

Constituye la sentencia señalando que el delito en que han incurrido todos los procesados que han comparecido ante este Consejo de guerra es el de tentativa de conspiración militar; que no es admisible el destituirlos voluntario, ya que todos ellos fueron detenidos cuando el movimiento revolucionario no estaba sofocado aún.

La parte dispositiva de la sentencia dice: «Hallamos que tenemos que condenar y condenamos a Pablo González Zubillaga, Julio Mateo Marin, Antonio Ares Meredez, Laureano Llanos Mantec, Jaime Díaz Otero, Andrés Yela Encabo, Arturo Candelas Masquellat, Rogelio Inchaurrandieta Gabarrón, Antonio de la Huerta Vila, Francisco Torquemada Romo, Manuel Córdoba Martínez, Sebastián Recuenco Bodega, Santiago Pérez García y Bernabé Ribera Espinos, como autores de un delito de conspiración para la rebelión militar en grado de tentativa, a la pena de prisión correccional y accesorias de suspensión de todo cargo y del derecho de sufragio durante la condena.

A Antonio Ares Menéndez y a Pablo González Zubillaga, además de la condena colectiva que se impone a todos los procesados, se les condena como autores de un delito de tenencia de explosivos a un año de presidio correccional con la accesorias de suspensión de todo cargo, profesión u oficio y derecho de sufragio.

A Pablo González Zubillaga se le condena, por otra parte, como autor del delito de tenencia de armas en su propio domicilio, a un año de prisión mayor y penas accesorias que han sido detalladas anteriormente.

Añade la sentencia que para el cumplimiento de las penas se les abonará a los procesados toda la prisión preventiva sufrida a resultados de esta causa, y termina haciendo constar que los instrumentos cupados a los procesados se les decomisaron, vendiéndose los efectos de uso e inutilizando los efectos, con arreglo a la ley.

Por último, se dice en la sentencia que no ha lugar a declaración sobre responsabilidad civil subsidiaria.

La sentencia fué comunicada a los periodistas en el salón de banderas del Parque de Automóvilismo. Entre los periodistas se encontraba, en representación de todas las defensas, el abogado señor Mediavilla, a quien se entregó una copia de la resolución definitiva del Consejo.

Sección de Deportes de la F.U.E.

Se cita a todos los afiliados que deseen participar en los entrenamientos de fútbol y rugby, para hoy, en el domicilio social (Pasaje Robles Poz) a las tres en punto de la tarde. -El Comité deportivo.

Comentarios de la Prensa madrileña

Madrid 5.-«El Socialista» dirige un editorial al señor Portela Valladares. «Vea dónde reside el peligro», se titula. Enjuela la candidatura derechista por Madrid en este párrafo:

«La lista de candidatos por Madrid, en que figuran cedistas, tradiconalistas, monárquicos, fascistas y alguno del «Straperlo», nos ahorran argumentos. Ya se sabe lo que esta candidatura encierra: La oposición terminante, la guerra declarada al presidente de la República y al del Consejo, como primer trámite, y la restauración o el fascismo, como resultado final.

A continuación indica al señor Portela la reproducción que anoche hacia «El Heraldo» de una plana del órgano de la Jap, en que atacaba desconsiderada y durísimamente al presidente de la República y al propio Portela.

«Cómo cohonestar de aquí en adelante los contactos y alianzas de las fuerzas del centro con las que atacan, sin disimulo, las instituciones republicanas? A favor de periodistas atentos a lo que pasa en España, señalamos la perpétua que despiertan los difíciles equilibrios del señor Portela.

«Es que las simbetones y egoísmos privados andan demandados y el Gobierno ha perdido el control político? Atienda a la táctica de los alfonsinos e ignacianos: Amazar, involucrar, injuriar, sin dejar a salvo ningún respeto. Y lo que es más grave, jactándose de contar con las fuerzas armadas.

Frente al movimiento de desintegración del régimen que las derechas representan, sólo hay una fuerza afirmativa y esperanzadora: el Bloque popular. Si ha de pervivir la República, ha de ser mediante la vuelta de los que la instauraron a los timones del Estado.»

«Política: «El 90 por 100 de los reclutas del centramo son tan antirrepublicanos como sus compañeros de candidatura. Aquella leva de fósiles de la era borbonica, que denunciamos hace tiempo, no se ha interrumpido. Si de

VIDES INJERTOS PARA HACER PARRALES

En toda clase de uvas especiales para mesa. Estos injertos magníficos se venderán este año a UNA PESETA. INJERTOS PARA VÍÑAS, fruto blanco y tinto BARBADOS en todas las variedades, planta superior. - GRAN BAJA EN LOS PRECIOS PARA ESTA TEMPORADA. Pidense catálogos Juan Leyva Mesones, 3y5 Granada

AMERICANAS

SEMILLA DE REMOLACHA MARTINEZ CAÑAVATE - MARAGENA y CARCEL BAJA, 28

ellos dependiese, no quedaría piedra sobre piedra en la República. Así interpreta el Gobierno Portela la pacificación de que se dice energético artesa: premeditando suplantaciones de votos, cohechos de actas en blanco y toda especie de tujinadas contra las izquierdas.»

«El Liberal»: «Se aproxima la fecha en que deben ser proclamados oficialmente los candidatos. Ningún barullo en la izquierda. Ningún barullo debe haber tampoco en el centro, si, como es de suponer, tiene preparadas sus candidaturas para publicirlas en el momento oportuno, libre e independiente de toda contaminación o del sospechoso.

El barullo donde únicamente existe es en la derecha, en el conglomerado, en el conuberno bloquista. Cada uno es de un padre y de una madre distintos de los del otro. Este, monárquico. Aquél, republicano. Este, conservador. Aquél, radical. Aquí, un ateo. Allí, un vaticanista. Y del brazo de los unitarios, que quieren derogar el Estatuto de Cataluña, los regionalistas, que aquéllos tuvieron siempre por separatistas...»

«¿Qué lio es éste?»-se pregunta el lector. Y como no hay quien pueda explicarlo satisfactoriamente, los electores no votarán la candidatura de la desvergüenza y de la deslealtad.»

«La Libertad»: La candidatura derechista es francamente grotesca. Es la tragicomedia de los monstruosos desfiguradores de la realidad española, que es el afán progresivo y depurador. De los aterrados por las consecuencias de su actuación criminal y antipatriótica de provocar unos movimientos revolucionarios, para luego asesinar obreros y encarcelar a miles de hombres a quienes ni siquiera han juzgado los tribunales, levanta una bandera de orden y pacificación.

Segundo aniversario Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORA D.ª Carmen Romero Rodríguez De la Fuente Que falleció el día 6 de Febrero de 1934, habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. En sufragio del alma de la finada se celebrará hoy jueves 6, a las nueve y media de la mañana, misa de Requiem (de aniversario), en la iglesia parroquial de San Gil. Su viudo, don Narciso de la Fuente y Ruiz; hijos, Narciso y José; madre, doña Encarnación Rodríguez Rueda; hermanos, don Encarnación y don Manuel y demás familia. RUEGAN a sus amigos, en esta fecha, una oración por el alma de la finada y un piadoso recuerdo. Granada 6 de Febrero de 1936.

El concurso de proyectos de ensanche de la ciudad

Para constituir el Tribunal que ha de intervenir en el concurso de proyectos de ensanche y reforma interior de la ciudad, ha sido designado por el Colegio de Arquitectos el señor Wilhelm. También ha sido nombrado para el mismo Tribunal por la Academia de Bellas Artes el arquitecto don Modesto Cerdoya.

Clinica Médica del Hospital de S. Lázaro

Esta tarde, a las siete, se celebrará la acostumbrada sesión científica semanal, disertando sobre «Oficial médico» el presidente del Colegio Oficial de Médicos de la provincia, don José González Martínez.

Nuestra información telegráfica, extensa y detallada, le tendrá al corriente de la vida nacional y extranjera.

Enfermedades de los ojos Anomalías de la visión Dr. Garcia Duarte Artega, 1, 2.º CONSULTA DE 11 a 1

VARICES FAJAS HERNIADOS Medias y Vendas de goma Señora y Caballero Curapelo con el aparato Precios de Fábrica Americano Symshu Bazar Rayos X SOLSAS extra, de goma, a Ptas. 9,90 BAZAR RAYOS X Nepra del Casino, 28 Teléf. 9108 Granada

Información de la provincia

Huétor Vega

CANTINAS ESCOLARES

El lunes 3 del actual día se comen...

No el momento de inaugurarse éstas...

A propósito de lo beneficio de esta...

to de un deber. El Gobierno no puede...

La comida que hemos presentado...

De alguna persona pudiente supimos...

El día de la inauguración en primer...

El domingo, 2, se celebró en la «Casa...

Comenzó el acto a las cuatro de la...

Hablaron varios propagandistas, en...

Contestando a gestiones hechas por...

esta Sección, la Ordenación de pegos...

Según costumbre establecida en el...

Tomaron parte 24 jugadores, habien...

Al editor don Juan Navarro de Pa...

Otra prohibiendo en las clases y ex...

Otra disponiendo se anuncie a con...

Trabajo.—Orden relativa a los docu...

Otra convocando concurso de trasl...

Agricultura.—Orden interesante del...

Otra ídem que por los Parques de...

Otra ídem al señor ministro de la...

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 5.—La «Gaceta» publica, en...

Gobernación.—Orden disponiendo la...

Instrucción.—Orden nombrando a...

Al editor don Juan Navarro de Pa...

Otra prohibiendo en las clases y ex...

Otra disponiendo se anuncie a con...

Trabajo.—Orden relativa a los docu...

Otra convocando concurso de trasl...

Agricultura.—Orden interesante del...

Otra ídem que por los Parques de...

Otra ídem al señor ministro de la...

en la ración alimenticia del ganado...

Administración Central.—Disponien...

Obras públicas y Comunicaciones.—...

El viento sopla con una velocidad...

Los ganados que nosotros apesant...

Nueva York 5.—Los operarios de los...

Tokio 5.—Se supone que cuarenta y...

Los ganados que nosotros apesant...

Nos escribe el Comité de Izquierda...

En Gaudix no permite el alcalde...

Nos escriben de Alomartes: Es curio...

Ante lo inevitable, ante el triunfo...

1.º Los que por medio de promesa...

El caciquismo en acción

Cómo se preparan las elecciones en los pueblos

Firmado por los vecinos de Pedro...

Este propagandista es el médico de...

Y termina diciendo Izquierda Repu...

En Gaudix no permite el alcalde...

Nos escriben de Alomartes: Es curio...

Ante lo inevitable, ante el triunfo...

1.º Los que por medio de promesa...

Y ya hay muchos colonos amena...

El gestor mayor de La Zubia no...

Nos escriben unos jóvenes de La...

Se hiera al dispararse una es...

La Escuela y el maestro

ACLARACIONES

La Asociación del grado Profesional...

Enterados por la copia que se remi...

1.º Los maestros del grado profesio...

2.º Nos prevenimos contra el anun...

3.º Nos prevenimos contra el anun...

4.º De todas las notas enviadas a...

NOTAS DE LA INSPECCIÓN

Se reintegró a su cargo el maestro...

El Consejo local de Pinos Puente...

El Instituto de Puente de Reina...

La maestra de Canales, señora H...

Ha cumplido la edad reglamentaria...

El Consejo local de Montegriar...

El presidente de la Junta de Cant...

El Consejo local de Chauchina ofi...

El Consejo local de Albuñol comu...

ASCENSOS

Atendidos, en corrida de escuelas...

Maestro.—A 7.000 pesetas, desde...

A 6.000, desde el señor Carretero...

to alguno en concepto de provisional...

Tampoco se adjudicó ninguna inte...

SECCIÓN ADMINISTRATIVA DE PRIME...

Contestando a gestiones hechas por...

Se agrava la huelga en Chile

Santiago de Chile 5.—El director...

La huelga se extiende de los ferro...

Otra convocando concurso de trasl...

Agricultura.—Orden interesante del...

Otra ídem que por los Parques de...

Otra ídem al señor ministro de la...

Otra ídem que por los Parques de...

Otra ídem al señor ministro de la...

Otra ídem que por los Parques de...

Otra ídem al señor ministro de la...

Otra ídem que por los Parques de...

Otra ídem al señor ministro de la...

Otra ídem que por los Parques de...

Otra ídem al señor ministro de la...

Otra ídem que por los Parques de...

Otra ídem al señor ministro de la...

Otra ídem que por los Parques de...

Otra ídem al señor ministro de la...

Otra ídem que por los Parques de...

Otra ídem al señor ministro de la...

COMO QUITARSE LAS ARRUGAS



Mientras la cara descanza durante el...

A los herniados

EL CONOCIDO ORTOPÉDICO "HERNIUS", EN GRANADA

Donde vesbirá gustoso a los que desean...

IMPORTANTE: Nuestro Agente especial...

Casa Central, Gabinete Ortopédico...



Advertisement for 'Zig-Zag' bicycles and football balls, including contact information for Hijos de Moliner and Dolores de Araluce.

Advertisement for 'Automovilistas' legal and insurance services, located at Calle Navas, 11.

Advertisement for 'Automovilistas Garagistas' (car mechanics), located at Calle Navas, 11.

Advertisement for 'Aiglón Auto-Oil' motor oil, highlighting its quality and performance.

Advertisement for 'Siguera Liquidandose' (liquidation), offering various goods at reduced prices.

Advertisement for 'Aseguradores' (insurers), offering fire and life insurance.

Advertisement for 'Polluelos' (chickens), highlighting their quality and availability.

Advertisement for 'Indicador económico' (economic indicator), providing financial information.

Advertisement for 'Huespedes' (guests), offering accommodation services.

Advertisement for 'Aceite de Ricino' (castor oil), highlighting its medicinal properties.

Advertisement for 'Goloso' (candy), offering a variety of sweets.

Advertisement for 'El gestor mayor de La Zubia', offering legal and administrative services.

Advertisement for 'Indicador económico' (economic indicator), providing financial information.

Advertisement for 'Huespedes' (guests), offering accommodation services.

Advertisement for 'Aceite de Ricino' (castor oil), highlighting its medicinal properties.

Advertisement for 'Goloso' (candy), offering a variety of sweets.

Advertisement for 'Se hiera al dispararse una escopeta', offering medical services.